



1. Home (<https://www.gov.uk/>)
2. Entering and staying in the UK (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk>)
3. Rights of foreign nationals in the UK (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk/rights-foreign-nationals-uk>)
4. Foreign nationals working in the UK (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk/Foreign-nationals-working-in-UK>)

Mai multe detalii

# Sistemul de imigrare pe bază de puncte al Marii Britanii: noțiuni introductive

Libera circulație între Marea Britanie și Uniunea Europeană a luat sfârșit pe 31 decembrie 2020 și, pe 1 ianuarie 2021, Marea Britanie a implementat un nou sistem de imigrare pe bază de puncte (points-based immigration system) care acordă prioritate aptitudinilor profesionale și talentului, în locul țării din care provine o persoană.

From:  
UK Visas and Immigration (<https://www.gov.uk/government/organisations/uk-visas-and-immigration>)

Published:  
19 October 2020

Last updated:  
31 December 2020,

## Contents

- [Prezentare general](#)
- [EU Settlement Scheme](#)
- [Aplicarea prin intermediul sistemului de imigrare pe bază de puncte](#)
- [Munca în Marea Britanie](#)
- [Efectuarea studiilor în Marea Britanie](#)
- [Documents](#)

[Print this page](#)

## Prezentare general

Marea Britanie a părăsit Uniunea Europeană pe 31 ianuarie 2020.

Dacă dumneavoastră nu erați rezident în Marea Britanie înainte de 31 decembrie 2020 și nu aveți drepturile protejate conform Acordului de Retragere, va trebui să îndepliniți anumite criterii pentru a munci sau studia în Marea Britanie de la 1 ianuarie 2021. De asemenea, va trebui să treceți și peste anumite verificări relevante, inclusiv verificări ale autorităților Marii Britanii privind cazierul judiciar/ istoricul infracțional. Puteți continua să vizitați Marea Britanie pentru perioade de până la 6 luni, fără să aplicați pentru viză, și puteți participa într-o gamă variată de activități, incluzând turismul, vizitarea membrilor de familie și a prietenilor, studii pe termen scurt și activități legate de domeniul afacerilor, precum evenimente și conferințe. Lista completă a activităților permise pentru vizitatori (<https://www.gov.uk/guidance/immigration-rules/immigration-rules-appendix-v-visitor-rules>) este disponibilă pe GOV.UK

Statutul cetățenilor irlandezi continuă să fie protejat ca parte a aranjamentelor pentru zona de călătorie comună (CTA) (<https://www.gov.uk/government/publications/common-travel-area-guidance/common-travel-area-guidance>). Prin urmare, cetățenii irlandezi nu necesită permisiune pentru a intra în Marea Britanie (cu excepția unui număr foarte limitat de circumstanțe) și, ca rezultat, nu sunt eligibili pentru a aplica în baza sistemului de imigrare pe bază de puncte.

Vă rugăm să rețineți că termenul “cetățenii UE” la care se referă aceste îndrumări includ cetățenii UE, SEE și cetățenii elvețieni.

## EU Settlement Scheme

Dacă ati fost rezident în Marea Britanie până la 31 decembrie 2020, dumneavoastră și familia dumneavoastră trebuie să aplicați pentru noul statut de rezident EU Settlement Scheme (<https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/what-settled-and-presettled-status-means>) pentru a continua să locuiți în Marea Britanie după 30 iunie 2021. Data limită pentru aplicații este 30 iunie 2021.

## Aplicarea prin intermediul sistemului de imigrare pe bază de puncte

Dacă sunteți eligibil/ă, trebuie să începeți cererea pe GOV.UK. Va trebui să demonstrați că îndepliniți criteriile relevante de eligibilitate și să acumulați numărul de puncte necesare pentru tipul de viză pentru care aplicați. Îndrumări detaliate pentru fiecare rută de imigrare/ tip de viză sunt disponibile pe GOV.UK.

Ca parte din aplicație, va trebui să vă confirmați identitatea. Majoritatea persoanelor pot face acest lucru cu ajutorul unui smartphone, prin intermediul aplicației “UK Immigration: ID Check”, ca parte a aplicației online. Persoanele care nu pot folosi aplicația “UK Immigration: ID Check” vor trebui să se prezinte la un centru de solicitare a vizei. Mai multe informații despre procesul de solicitare a unei vize sunt disponibile pe GOV.UK.

Va trebui să achitați o taxă de aplicare și, dacă veniți în Marea Britanie pentru o perioadă mai mare de 6 luni, este posibil să trebuiască să achitați suprataxa de imigrare pentru sănătate (Immigration Health Surcharge) (<https://www.gov.uk/healthcare-immigration-application>), care vă va permite să accesați Sistemul Național de Sănătate (National Health Service – NHS) din Marea Britanie.

Perioadele de procesare a cererilor (<https://www.gov.uk/guidance/visa-decision-waiting-times-applications-outside-the-uk>) variază în funcție de tipul de viză solicitat și serviciul disponibil. Trebuie să aplicați și să primiți confirmarea acordării vizei înainte de a călători spre Marea Britanie.

## Munca în Marea Britanie

### Viza pentru muncitori calificați (Skilled Worker visa)

Pentru a fi eligibil/ă pentru ruta muncitorilor calificați, trebuie să demonstrați că:

- aveți o ofertă de loc de muncă de la un sponsor autorizat de Ministerul de Interne al Marii Britanii (Home Office), la nivelul solicitat de calificare
- veți fi plătit/ă salariul minim relevant de către angajatorul dumneavoastră (în mod normal £25,600 sau rata pieții pentru acel loc de muncă, oricare este mai mare)
- vorbiți limba engleză la nivel intermediar B1 (din Cadrul european comun de referință pentru limbi/ CEFR)

Aplicați pentru o viză pentru muncitori calificați (<https://www.gov.uk/skilled-worker-visa>) pe GOV.UK.

### Muncă calificată: viză pentru loc de muncă în sănătate și îngrijire medicală (Health and Care visa)

Dacă lucrați într-un domeniu de sănătate eligibil și ați obținut o ofertă de muncă din partea NHS, a sectorului de asistență socială sau de la angajatori și organizații care furnizează servicii pentru NHS, vorbiți limba engleză și satisfaceți criteriile rutei de imigrare pentru muncitori calificați (Skilled Worker), puteți solicita viza pentru domeniul de sănătate și îngrijire medicală, pentru a veni în Marea Britanie cu familia dumneavoastră.

Există în vigoare un sistem de intrare rapidă, cu taxe reduse de aplicare și sprijin dedicat pe parcursul procesului de aplicare. Dacă sunteți eligibil/ă de a aplica pentru o viză în domeniul sănătății și îngrijirii medicale, sunteți scutit/ă de la achitarea supra-taxei de imigrare pentru accesarea sistemului de sănătate (<https://www.gov.uk/healthcare-immigration-application>). Lucrătorii din linia întâi din sectorul de sănătate și asistență socială care nu sunt eligibili pentru a aplica pentru viza pentru domeniul de sănătate și îngrijire medicală vor trebui să achite supra-taxa de imigrare pentru sănătate și ar putea beneficia de programul (<https://www.gov.uk/government/publications/immigration-health-surcharge-applying-for-a-refund/immigration-health-surcharge-guidance-for-reimbursement-2020>) de rambursare în care li se va rambursa suma.

Aplicați pentru o viză în domeniul sănătății și îngrijirii medicale (<https://www.gov.uk/tier-2-health-care-visa>) pe GOV.UK.

### Talent global (Global Talent)

Viza pentru Talentul global permite persoanelor înalt calificate să vină în Marea Britanie fără o ofertă de loc de muncă. Această viză se adresează liderilor recunoscuți și liderilor de mâine în domeniul științei, științelor umaniste, ingineriei, artelor (inclusiv film, design vestimentar și

arhitectură) și tehnologiei digitale, abilitățile unice ale persoanelor îmbogățind cunoștințele, economia și societatea Marii Britanii. Oamenii de știință și cercetătorii de vârf beneficiază de un proces de aprobare a vizei mai rapid, ca parte dintr-un sistem de imigrare pentru STEM, cu circuit rapid.

Aplică pentru o viză Talent global (<https://www.gov.uk/global-talent>) pe GOV.UK.

## **Rute alternative pentru obținerea vizei de muncă și ocupații de specialitate**

Există o gamă variată de rute pentru obținerea vizei de muncă în Marea Britanie, precum vizele Start-up și pentru inovatori (Start-up and Innovator). Există, de asemenea, rute de obținere a vizelor și pentru ocupațiile de specialitate, incluzând preoți/ lideri spirituali, sportivi și persoane creative.

## **Efectuarea studiilor în Marea Britanie**

### **Viza pentru studenți (Student Route)**

Pentru a fi eligibil/ă pentru o viză de studii, trebuie să demonstrați că:

- vi s-a oferit un loc la un curs de către un sponsor educațional autorizat de Ministerul de Interne/ Home Office
- puteți vorbi, citi, scrie și înțelege limba engleză
- dispuneți de o sumă de bani suficientă pentru a vă întreține și a achita studiile
- intenționați cu adevărat să studiați în Marea Britanie

Există o rută pentru studenții minori (Child Student route) (<https://www.gov.uk/child-study-visa>) separată, care se adresează studenților minori cu vârsta între 4 - 17 ani și care doresc să studieze la o școală independentă.

Puteți aplica pentru o viză de student (<https://www.gov.uk/student-visa>) pe GOV.UK.

### **Viză de absolvent (Graduate visa)**

Dacă finalizați cu succes studii la nivel de licență sau nivel mai ridicat în Marea Britanie, veți putea solicita o viză de absolvent pentru a rămâne și a lucra sau pentru a vă căuta de lucru, pentru o perioadă de maxim de 2 ani (3 ani pentru doctoranzi) după finalizarea studiilor.

Viza pentru absolvenți se va deschide în vara anului 2021 pentru studenții internaționali sponsorizați de un sponsor educațional autorizat de Ministerul de Interne și care respectă cerințele de imigrație ale guvernului britanic.

## **Documents**

**The UK's points-based immigration system: an introduction for EU citizens**  
([https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment\\_data/file/947984/Intro\\_guide\\_FINAL\\_WEB.pdf](https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/947984/Intro_guide_FINAL_WEB.pdf))

PDF, 518KB, 7 page

Este posibil ca acest fișier să nu fie adecvat utilizatorilor de tehnologii de asistare

► Solicită un format diferit

**The UK's points-based immigration system: an introduction for EU workers**  
([https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment\\_data/file/947985/Workers\\_guide\\_FINAL\\_WEB.pdf](https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/947985/Workers_guide_FINAL_WEB.pdf))

PDF, 936KB, 14 page

Este posibil ca acest fișier să nu fie adecvat utilizatorilor de tehnologii de asistare

► Solicită un format diferit

**The UK's points-based immigration system: an introduction for EU students**  
([https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment\\_data/file/961679/HO\\_PBIS\\_Guidance\\_Students\\_Final\\_Web.pdf](https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/961679/HO_PBIS_Guidance_Students_Final_Web.pdf))

PDF, 2,78MB, 9 page

Este posibil ca acest fișier să nu fie adecvat utilizatorilor de tehnologii de asistare

► Solicită un format diferit

**The UK's points-based immigration system: information for EU visitors**  
([https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment\\_data/file/947990/Visitors\\_guide\\_FINAL\\_WEB.pdf](https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/947990/Visitors_guide_FINAL_WEB.pdf))

PDF, 275KB, 4 page

Este posibil ca acest fișier să nu fie adecvat utilizatorilor de tehnologii de asistare

► Solicită un format diferit

**The UK's points-based immigration system: application guidance**  
([https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment\\_data/file/941372/6.7031\\_HO\\_PBIS\\_Guidance\\_Re-Brand\\_Updates\\_Application\\_Final\\_2\\_.pdf](https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/941372/6.7031_HO_PBIS_Guidance_Re-Brand_Updates_Application_Final_2_.pdf))

PDF, 597KB, 6 page

Este posibil ca acest fișier să nu fie adecvat utilizatorilor de tehnologii de asistare

► Solicită un format diferit

Published 19 October 2020

Last updated 31 December 2020 + show all updates

1. 31 December 2020

Updated content and PDF guides to reflect that free movement between the UK and the European Union has ended.

2. 9 December 2020

Added translation

3. 4 December 2020

Added translation and application guidance.

4. 13 November 2020

Added the following documents "The UK's points-based immigration system: an introduction for EU workers" and "The UK's points-based immigration system: an introduction for EU visitors".

5. 26 October 2020

Updated to include information about Irish citizens, following changes in Immigration Rules.

6. 19 October 2020



Added translation

[Print this page](#)

## Related content

- [Frontier Worker permit \(https://www.gov.uk/frontier-worker-permit\)](https://www.gov.uk/frontier-worker-permit)
- [Visiting the UK as an EU, EEA or Swiss citizen \(https://www.gov.uk/guidance/visiting-the-uk-as-an-eu-eea-or-swiss-citizen\)](https://www.gov.uk/guidance/visiting-the-uk-as-an-eu-eea-or-swiss-citizen)
- [Employing EU citizens in the UK \(https://www.gov.uk/guidance/employing-eu-citizens-in-the-uk\)](https://www.gov.uk/guidance/employing-eu-citizens-in-the-uk)
- [Health and Care Worker visa \(https://www.gov.uk/health-care-worker-visa\)](https://www.gov.uk/health-care-worker-visa)
- [Studying in the UK: guidance for EU students \(https://www.gov.uk/guidance/studying-in-the-uk-guidance-for-eu-students\)](https://www.gov.uk/guidance/studying-in-the-uk-guidance-for-eu-students)

## Brexit

-  Check
-  Change



Check what you need to do

(<https://www.gov.uk/transition>)

## Explore the topic

- Foreign nationals working in the UK (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk/Foreign-nationals-working-in-UK>)
- Rights of EU and EEA citizens (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk/rights-eu-eea-citizens>)
- Visas and entry clearance (<https://www.gov.uk/entering-staying-uk/visas-entry-clearance>)